
 100 LET OD SLAVNOSTNÍHO OTEVŘENÍ ODBORNÉ HOSPODÁŘSKÉ ŠKOLY V DOLNÍ ROVNI 

Dne 11.11.2023 uplyne přesně 100 let od slavnostního 
otevření Odborné hospodářské školy v Dolní 
Rovni. Připomeňme si proto něco málo z její bohaté 
historie. 
První úvahy o zřízení zemědělské školy pocházejí z roku 
1910, kdy však nebyl návrh na její vybudování v 
Zemské radě ve Vídni prosazen.  
Teprve za první republiky - za pomoci ministerského 
předsedy, Františka Udržala, zdejšího rodáka - byla 
dvouletá zimní hospodářská škola slavnostně 
otevřena.  

Tolik žádanou hospodářskou školu projektoval stavitel Skřivánek z Pardubic. Byla postavena za pouhý 
jeden rok nákladem 850.000 korun na místě bývalé spolkové mlékárny založené v 70.letech 19.století.  
Třetinu rozpočtu hradily Země české, druhou republika a třetí podniky, které měly zájem na existenci 
školy.  
Výuka probíhala jen 6 měsíců v roce - do května - a v jediné třídě se tehdy připravovalo 20 žáků.  
Za okupace školu obsadili Němci, takže zimní hospodářská škola byla obnovena až po osvobození v 
roce 1945. Postupem času z ní vznikla dvouletá zemědělská mistrovská škola, kde se opět 
vyučovalo jen v zimním období (byla určena pro dospělé pracovníky z praxe). 
V roce 1960 vzniká zemědělské odborné učiliště s dvouletým učebním oborem zemědělec - 
mechanizátor, později tříletým traktorista – mechanizátor. Na středním odborném učilišti byl později 
vyučován jako jediný v rámci Čech a Moravy obor pěstitel s odborným zaměřením na šlechtění a 
semenářství, dalšími obory byl  strojník se zaměřením pro zemědělskou výrobu, zahradník, zemědělec.  
Kromě toho, že škola změnila několikrát za svoji existenci název, zaměření či obory, došlo také k mnoha 
stavebním úpravám a nové výstavbě v samotném areálu - vznikl tak účelný komplex pro teoretickou i 
praktickou výuku, ubytování, dílny, garáže. 
SOUz v Dolní Rovni skončilo v rámci optimalizace škol 30.06.2003. 
                                                                                             Mgr. Irena Krátká, bývalá ZŘ SOUz v Dolní Rovni 
 

 
V současné době je velká část 
komplexu technického zázemí 
bývalé zemědělské školy využívána 
pro potřeby obce Dolní Roveň. 
Několik zbývajících prostor je 
pronajato soukromým subjektům. 
Budova bývalého internátu je 
dosud využívána hlavně jako 
internát Automobilní školy Holice. 
Část budovy internátu je vyčleněna 
pro nouzové ubytování uprchlíků 
z Ukrajiny. 
O využití hlavních budov bývalé 
zemědělské školy se stále diskutuje 
a hledají se možnosti a varianty jak 
těmto dominantním stavbám 
vrátit život.    
                                                                                            


